

Katedra sociální práce FFUK Praha
Posudek na bakalářskou práci
Žofie Mullerové
Rizika a obtíže spojené se samoživitelstvím

Cílem práce bylo na příkladech popsat situaci matek samoživitelek a situaci jejich dětí. Autorka nastiňuje jako základní kontext pojednání o instituci rodiny v historické perspektivě. Za tuto kapitolu, opírající se o běžnou českou literaturu k tématu, připojuje tři krátké kazuistiky z doby historicky nedávné, ukazující, jaký osud mohly mít ženy, které bez opory v sociálním státu vychovávaly své děti samy.

Situaci samoživitelek pak srovnává ve vybraných evropských zemích. Poté se zabývá hlavními typy rizik, která jsou se samoživitelstvím spojena. Poněkud nadbytečně v další kapitole popisuje organizace, které samoživitelkám v ČR pomáhají a také organizace, které se v ČR starají o využití volného času dětí.

Vlastní výzkumná sonda spočívala v distribuci vlastního dotazníku, resp. v provedení rozhovoru s matkami samoživitelkami (n = 13) a kontrolní skupinou (n = 14). Konstrukce dotazníku popsána není; výběr otázek byl řízen tím, které aspekty situace samoživitelek autorka pokládala za významné. Těchto 14 otázek je na str. 42. Odpovědi pak autorka kvalitativně shrnuje. Směřuje přitom k odpovědi na dva cíle práce: Popsat, co ovlivňuje život samoživitelek a jejich dětí a „jak je společnost připravená“ na nárůst počtu samoživitelek. Druhá otázka zůstala nezodpovězená. K první otázce autorka shromáždila zajímavé údaje.

Téma vzhledem k současným potřebám oboru	vysoce potřebné	potřebné	okrajové	irelevantní
Téma vzhledem k možnostem zpracovatele	zvoleno adekvátně	téma je příliš rozsáhlé	téma mohlo být širší	předkladateli chyběla možnost adekvátně téma uchopit
Typ práce	teoretická	kompilační	srovnávací systémy	empirická
Rozsah práce	přiměřený	nedostatečný	příliš velký	
Struktura práce	vyvážená	nevyvážená	s chybějícími teoriemi	s chybějícími daty
Schopnost formulovat vlastní názory/východiska	výborná	dobrá	nejasné vlastní názory/východiska	
Stylistika	přiměřená	šroubovitě vyjadřování	vyjadřování příliš hovorové	
Gramatika	správná	s ojedinělými chybami	S množstvím chyb	
Úprava textu	přiměřená	přijatelná	nepřehledná	
Práce s literaturou	přiměřená	zbytečně mnoho citací/ citace zbytečně dlouhé	málo citované literatury	

Využívání zahraniční literatury	přiměřené	citací z cizí literatury je minimum	citace z cizí literatury chybí	
Schopnost kriticky hodnotit prameny	výborná	dobrá	není patrná	
Zpracování přehledu pramenů	správné	s menšími nedostatky	se závažnými nedostatky	
Formulace hlavního problému/ výzkumné otázky	jasná	není zcela jasná	chybí	
Formulace hypotéz	přiměřená	hypotézy se překrývají	hypotézy nejsou formulovány jednoznačně	hypotézy nelze testovat
Metody	zvolené adekvátně, použito více metod	použita jedna metoda, je adekvátní	daly se užít adekvátnější metody	metody nejsou zvoleny adekvátně
Zpracování dat	kvantitativní, statistické	kvalitativní	kvantitativní, třídění prvního stupně	
Praktická využitelnost výsledků	vysoká	dobrá	nejasná	
Naplnění cíle práce	cíl splněn	cíl splněn částečně	cíl se nepodařilo naplnit	
Hodnocení	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhovuje

Datum: 24.5.2017

Doc. O. Matoušek